

В Иркутске обнаружены археологические экспонаты с возрастом 40 тысяч лет

Сорок тысяч лет - таков возраст археологических экспонатов, которые были обнаружены в Иркутске. Кости и каменные орудия труда еще три года назад нашел студент. Сегодня стали известны результаты экспертизы. Специалисты с уверенностью заявляют: это самая древняя находка в областном центре.

Стоянка первобытных людей находится под этими домами, на так называемой Знаменской горе. Обнаружили ее случайно. Три года назад к этому зданию подводили водопровод. Второкурсник Артем Козырев спустился в яму и обнаружил каменные орудия труда, которыми пользовались еще во времена палеолита. Начались археологические раскопки. На площади в 4 квадратных метра обнаружили более 400 находок.

Из-за плотной застроенности района провести здесь масштабные раскопки невозможно, поэтому стоянка первобытных людей пока остается под землей, а обнаруженные каменные орудия труда хранятся в лаборатории госуниверситета. На первый взгляд, древние орудия - это обычные камни. И только археолог может с уверенностью сказать, что когда-то их обрабатывали люди.

Зачастую на месте раскопок специалисты по осколкам складывают находки. Сколы с этого камня или нуклеуса сделал первобытный человек. Через 40 тысяч лет во время научной работы их собрал Артем Козырев. "Они не все ложились так плотно, а звеньев между ними не хватало", - говорит Артем. Такие же проблемы и у исследователей более поздних периодов. Сергей Дзюбас склеивает осколки керамического сосуда, который был изготовлен 7 тысяч лет назад. "Здесь собрана большая часть, а другие фрагменты дальше не собираются. Есть отдельные фрагменты, но они не подходят", - сказал Сергей Дзюбас, начальник археологической экспедиции Центра по сохранению наследия Иркутской области.

Археологи рассказывают, что такие древние сосуды редко удается собрать полностью. Чаще всего они были разбиты еще во время использования, то есть несколько тысяч лет назад. Во время раскопок осколки находят в разных частях стоянок. Сборка сосуда больше напоминает мозаику или паззл. Правда, собирают его очень медленно. Один осколок склеивается с другим около суток. Только после этого можно прикрепить следующий. Зачастую в склеенных сосудах есть не все элементы. Тогда недостающие керамические осколки заменяют гипсовыми. Точно сказать, какие осколки сделаны позднее, могут только специалисты.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:irkbabr24@gmail.com**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)